
Περίληψη Διπλωματικήσ Διατριβήσ Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ με θζμα : 

Αγροτουριςτική ανάπτυξη μζςω οικολογικοφ ςχεδιαςμοφ του φυςικοφ τοπιοφ 

Η παροφςα εργαςία ζχει ωσ θζμα τον αγροτουριςμό και ειδικότερα την ορθή ανάπτυξή του 

ςε αγροτική περιοχή παράκτιου μετώπου, μζςω του φυςικοφ τοπίου ωσ εργαλείο 

ανάγνωςησ και μελζτησ. 

Κφριοσ ςτόχοσ τησ εργαςίασ αυτήσ είναι η ςυλλογή προτάςεων ανάπτυξησ και οργάνωςησ 

ενόσ δημιουργικοφ και παραγωγικοφ τοπίου ,που ςτη περίπτωςή μασ είναι ο κόλποσ τησ 

Κιςάμου. 

Αρχικά μελετάται η ζννοια του αγροτουριςμοφ καθώσ και οι μορφζσ του με αναφορζσ και 

παραδείγματα από εξωτερικό και Ελλάδα καταλήγοντασ ςτη Κρήτη και ςτο τρόπο 

ανάπτυξήσ του μζχρι ςήμερα. Ενώ ςτο επόμενο ςτάδιο τησ εργαςίασ μελετάται η 

αρχιτεκτονική του κρητικοφ ςπιτιοφ και η εξζλιξή τησ από την νεολιθική εποχή ζωσ και τουσ 

νεώτερουσ χρόνουσ. 

Έπειτα, θα ερευνηθεί η ιςτορική ταυτότητα τησ περιοχήσ αλλά και η ςχζςη τησ ανθρώπινησ 

δραςτηριότητασ κατά την εξζλιξη τησ δημιουργία του τοπίου τησ ευρείασ περιοχήσ. 

Μελετώντασ πρώτα την τοπογραφία, την γεωγραφία, το κλίμα και ό,τι περιλαμβάνει το 

φυςικό περιβάλλον τησ περιοχήσ, θα γίνει αναδρομική αναφορά τόςο κοινωνικά όςο και 

πολιτιςτικά. 

Στην ςυνζχεια θα μελετηθοφν οι τοπικζσ ιδιαιτερότητεσ του τοπίου και με βάςη αυτή την 

ανάγνωςη θα γίνει η διάγνωςη των κρίςιμων/ευάλωτων ςημείων. 

Στο τελικό ςτάδιο τησ εργαςίασ περιζχονται προτάςεισ όπου αποςκοποφν ςτην απόδοςη 

κινήτρων αλλά και αυτοφςιων προτάςεων προσ οικολογική βελτίωςη, καθώσ και κοινωνική 

και οικονομική ανάπτυξη. Η δημιουργία των προαναφερθζντων προτάςεων και ιδεών 

ζχουν βαςικό γνώμονα τον οικολογικό ςχεδιαςμό του τοπίου αλλά και την διατήρηςη τησ 

αρχιτεκτονικήσ λαϊκήσ παράδοςησ με ςτόχο την ήπιασ μορφήσ τουριςτική ανάπτυξη, 

ςυμπεριλαμβανομζνου δε ότι απευθφνονται ςε περιοχή αγροτουριςτικοφ προοριςμοφ και 

ςχετικών δραςτηριοτήτων. Κφρια πρόταςη τησ μελζτησ αυτήσ είναι η δημιουργία μιασ 

πρότυπησ αγροτουριςτικήσ μονάδασ με καταλφματα φιλοξενίασ και αγροτικζσ καλλιζργειεσ. 

Έπονται τα ςυμπεράςματα, η βιβλιογραφία και οι ηλεκτρονικζσ πηγζσ. 


